

一起看球赛、挑战明星球员

市民足球节和世界杯同步收官

从开幕式的行业精英大联赛到世界杯期间的球迷观赛日，今年的市民足球节经历了丰富的各项活动，如今将进入尾声。今年是世界杯年，2022上海城市业余联赛上海市市民足球节也推出了各项世界杯主题的活动。12月17日，在世界杯决赛日前一天，市民足球节的闭幕式将同步举行，让市民共享世界杯的足球氛围，通过一场“我们的世界杯”，拉下今年市民足球节的帷幕。

本报记者 李一平

看世界杯更不忘蓝色情怀 申花精神绽放蓝梦足球场

12月9日，在卡塔尔世界杯1/4决赛打响前，申花球迷依然没有忘记蓝色情怀，在上海市民足球节的号召下，超过20名球迷来到蓝梦足球俱乐部，一同观看了上海申花与大连人的比赛转播，为申城正能量加油助威。

作为落实《中国足球改革发展总体方案》精神的一项重要举措，上海市民足球节于2015年7月诞生，至今已连续举办多年。在这个受新冠肺炎疫情影响的特殊年份里，随着抗击疫情的斗争取得重大战略成果，这道有口皆碑的体育文化盛宴继续以多样形式来到沪上市民百姓中，带领大家一同释放足球激情，感受团结拼搏的足球氛围。

前不久，市民足球节曾结合世界杯，推出了主题观赛活动，得到了许多球迷的喜爱。而趁着世界杯1/8决赛到1/4决赛的举办间隙，市民足球节再次举办申花主题的观赛活动。

本报记者 丁荣

太极拳比赛、红色定向赛、一街一品展示……一系列社区赛事精彩纷呈；社区周边、健身苑点、弄堂……处处都能办赛！近日，全民健身我行动·全国社区运动会——2022年上海社区健康运动会多项赛事陆续开展，以“小型多样、就近就便”为特色，激发了社区居民参与的热情。

全民健身我行动·全国社区运动会——2022年上海社区健康运动会由国家体育总局社会体育指导中心、中体产业集团股份有限公司、上海市体育局、上海市体育总会主办，由上海市社会体育管理中心（上海市体育竞赛管理中心）、上海市社区体育协会承办，选取了社区市民参与度较高的篮球（3v3）、羽毛球、乒乓球、门球、太极拳、中国象棋、九子运动、红色定向等项目，举办综合性社区健康运动会。

活动现场，球迷们身穿代表申花的蓝色应援服，高唱申花之歌，为冬日里平添了几分暖意。这次前来观赛的球迷不少都是蓝梦足球俱乐部的会员。

这家创办于2001年的足球俱乐部，其名字正是代表蓝色梦想之意。“我们都有一个身披蓝色战袍的申花梦，所以我们的俱乐部就叫蓝梦。”俱乐部创始人刘宁介绍，目前蓝梦足球俱乐部已经有超过500名会员，都是忠实的申花粉丝。

此前，今年市民足球节的另一项大戏——蓝梦足球超级联赛同样是在蓝梦足球俱乐部旁的足球场地举办，这里也成为了蓝梦会员们的大本营。2018年，蓝梦会员张磊看中了这片大家经常来训练的场地，便决心要将这里改造为蓝梦会员们的“家”。“当时，这里还是一片烂泥地，我们把这里盘下后，一点点建设起来，现在这里已是小有名气的足球公园了。”此后，蓝梦足球俱乐部把专属于俱乐部会员的蓝梦超级联赛搬到了这里，踢足球、看比



球迷们来到蓝梦足球俱乐部参加上海市市民足球节球迷观赛日活动

赛、吃烤全羊，每到休息日，这里便成了球迷们的狂欢地。

明星足球挑战赛最后登场 一起上演“我们的世界杯”

12月17日，每年市民足球节的最后好戏——明星足球挑战赛将在三林体育中心亮相。为了契合今年的世界杯主题，这次的活动特意放在了世界杯决赛的前一天。而比赛的形式也旨在打造独属于市民足球节的“世界杯”。

参与这次活动的四支队伍都出自今年市民足球节举办的系列赛的代表队，他们将和上海明星足球队一起，参与一次“我们的世界杯”的较量。四支队伍中，除了上海明星足球队以外，还有蓝梦超级联赛冠军队、上海市市民足球节精英大联赛代表队、上海市民足

球节SPL联赛代表队。

回顾全年，今年的上海市民足球节围绕世界杯，推出了世界杯球迷观赛日、球迷文化沙龙，还针对70岁以上的老人，打造了全新的健步足球推广活动。由于疫情防控的原因，市民足球节在5月底，还曾推出了欧冠

微博话题互动，通过线上线下联动的

方式，让足球的快乐覆盖更多群体。

在今年的世界杯赛场上，我们看到了许多奇迹的发生，原本不被看好的摩洛哥一路杀进四强，日本、沙特、伊朗等“亚洲之光”的精彩表现，曾接过25次化疗的范加尔率领荷兰再次逐梦……足球不是生活的全部，但我们希望，能和世界杯的赛场一样，通过市民足球节的平台，让市民的生活变得更加美好。

上海城市业余联赛 五人制足球公开赛 以球会友圆满完赛



12月10日，2022年“兴业银行杯”上海城市业余联赛上海市五人制足球公开赛在琦逸足球公园落下帷幕，八支晋级队伍抽签决定比赛对阵，最终决出冠亚军。蟹家大院足球队力压群雄，凭借出色发挥和配合赢得比赛冠军，长安新青年足球队夺得亚军，争霸足球队荣获季军，小黄人足球队获得殿军。

本次比赛由上海市体育局、上海市体育总会指导，上海市社会体育管理中心（上海市体育竞赛管理中心）主办，上海琦逸文化体育发展有限公司承办。比赛于11月12日开赛，共有来自全市的16支球队参赛。琦逸公司总经理何希涛表示：“正值2022年卡塔尔世界杯热力激战，看到世界顶级足球运动员的精彩表现，相信所有热爱足球的人都激动不已。趁着世界杯的热潮，我们让广大足球爱好者通过‘上海城市业余联赛’的赛事平台，以球会友，展示风采，提升新区足球运动参与度，带动新区乃至全市足球运动的推广和发展，这也是我们举办本届比赛的初衷。”

2022上海社区健康运动会丰富多彩 小型多样 就近就便 亲民普及

11月26日，华漕镇文体中心广场热闹非凡，2022上海社区健康运动会太极拳比赛在这里举行，来自全市6个区12个街镇共计120人报名参赛。太极拳爱好者以赛会友，为华漕国际社区搭建了市民健康运动交流的平台，有效推动了社区文化、体育、旅游的融合与发展。

11月25日至26日，2022年上海社区健康运动会红色定向赛在静安区石门二路街道举行，来自全市50余支队伍的约200人参赛。此次红色定向赛精心设计了“二十大学习，我最强”“红色印记，传精神”等项目，结合红色主题将石门二路街道的红色历史基

地、场馆串连起来，开展“趣味体育+红色文化”特色品牌赛事，通过主题寻访活动前往各红色场馆、公益场地等，接受红色教育、弘扬城市精神、传承红色基因。

除丰富多彩的社区运动会外，上海市社区体育协会还组织开展了2022年上海城市业余联赛上海市第六届社区体育“一街（镇）一品”展示比赛，为全市各街镇健身爱好者搭建了展示舞台。舞龙、空竹、太极、船拳等类非遗文化项目，展现出中国传统文化的源远流长，博大精深；啦啦操、古典舞、健身操舞等一系列风格多样的广场舞项目，展现当今市民文化的一



东体传媒 | 东方体育日报

Oriental Sports Daily

二维码：东方体育日报微信 | 东方体育APP

梦享卡塔尔 Qatar 2022

东体特派记者 现场直击世界杯

丁梦婕

东方体育日报特派记者